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Ata da Terceira Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de

Uberaba

Aos seis dias do mês de julho de dois mil e dezesseis, às dezenove horas,

realizou-se  na  sede  da  Secretaria  Municipal  de  Saúde,  situada  à

Avenida Guilherme Ferreira número 1539, a Terceira Reunião Ordinária

do  Conselho  Municipal  de  Saúde  de  Uberaba  -  Gestão  dois  mil  e

dezesseis – dois mil  e vinte, com a seguinte pauta:  (1) Verificação de

quorum; (2)  Leitura  da  pauta  para  apreciação;  (3)  Apresentação de

outros  assuntos  para  apreciação;  (4)  Aprovação da ata da Segunda

Reunião  Ordinária  e  da  Primeira  Reunião  Extraordinária  do  Conselho

Municipal  de  Saúde;  (5)  Leitura  e  apreciação  de  requerimentos;  (6)

Informes  da  Mesa  Diretora;  (7)  Apresentação  de  questionamentos

referentes ao demonstrativo financeiro do mês de maio; (8) Informes dos

conselheiros; (9) Apresentação dos técnicos da Secretaria Municipal de

Saúde referente à Co-gestoria entre Estado e Município- Regulação/ SUS

Fácil; (10) Apresentação dos relatórios da Vigilância Sanitária referente

aos  Hospitais  Contratualizados  e  às  UPAs  (Unidades  de  Pronto

Atendimento) UPA José Humberto Ferreira (UPA Mirante) e UPA Dr. Romes

Cecilío  (UPA  São  Bendito);   (11)  Apresentação  do  cronograma  de

previsão  da  abertura  do  Hospital  Regional  e  seu  perfil  assistencial,

juntamente com os relatórios de custeio e de acompanhamento da obra

realizada pela Vigilância Sanitária.  Conselheiros Presentes: Marieta de

Magalhães  Barbalho,  Maria  José  de  Oliveira  Cunha  Freitas,  Janete

Maurília de Almeida,  Erondines de Souza Lima,  Daniel Marques Adão,

Gustavo Mendes Santos, Deny Batista Xavier, Elaine Teles Vilela Teodoro,

Genilda  de  Almeida  Brito,  Joaquina  de  Fátima  Mendonça,  Solange

Buck,  José Antônio Isidoro Alves, Denise Malvina Dias  Monteiro,  Liliane

Aparecida Moura Souza Silva, Elielma Helena de Lima Ribeiro, Timóteo
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de  Souza  e  Mirna  Nunes  da  Silveira  Sousa.  Servidores  da  Secretaria

Municipal  de Saúde a serviço do Conselho Municipal  de Saúde:  Ana

Lúcia  Vasconcelos  de  Paula  Moreira  e  Luana  Janaína  Alves.   (1)

Verificação de quorum; A reunião teve início às dezenove horas.   Foram

apresentadas as justificativas das ausências dos Conselheiros Benedito,

Beatriz  e Maurício.  (2)  Leitura da pauta para apreciação;  pedido de

inversão de pauta aprovado. (3) Apresentação de outros assuntos para

apreciação;  (3) Apresentação  de  outros  assuntos  para  apreciação;

Maria José disse que temos alguns documento a serem avaliados pelas

comissões e fez um oficio ao secretaria solicitando que as reuniões sejam

realizadas  no  período  da  noturno  e  que  a  secretaria  disponibilize  os

técnicos.  Recebemos  também,  algumas  indicações  de  não

conformidade apontadas pela auditora do estado, realizada no ano de

2015, onde fomos cobrados pelas capacitações e adequação da Lei

Municipal  e  Regimentos  Internos  dos  Conselhos  e  Composição  à

Resolução  453/10-05-2012-CNS,  entre  outras.   Foi  apresentado  o

cronograma das capacitações. Maria José disse que devemos adequar

a  nova  lei  à  composição  do  conselho,  para  isso  vamos  fazer  uma

assembleia no segundo semestre. Maria José disse que a necessidade

de que se faça uma sequência onde as pessoas possam conhecer a

história do SUS.  Mirna disse que concorda com essa sequência.  Deny

disse  que  a  LDO  e  quadrimestre  deveriam  não  ser  deixadas  para

dezembro,  pois  há ainda análise  do quadrimestre.  Timóteo  disse  que

teve  a  mesma  preocupação  e  acredita  que  deveria  ter  uma

extraordinária. Mirna disse que esse tipo de análise não será em apenas

um  encontro.  Maria  José  disse  que  poderia  ser  realizada  uma

capacitação  específica.   Marieta  disse  que  fez  um  curso  no  ano

passado e pode aprender muito  e realmente foram mais de um dia.

José Antônio disse que poderia ser  realizado em dezembro e janeiro.
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Maria José disse que a prestação de contas poderia ser mais especifica

para as câmaras técnicas e um geral para o conselho. Mirna disse que

poderia ser realizado um módulo semanal. Genilda perguntou sobre o

que  seria  o  Hórus  Marieta  disse  que  para  qualificar  a  gestão  da

assistência  farmacêutica  nas  três  esferas  do  SUS,  e  contribuir  para  a

ampliação  do  acesso  aos  medicamentos  e  da  atenção  à  saúde

prestada à população, o Departamento de Assistência Farmacêutica e

Insumos Estratégicos do Ministério da Saúde (DAF/SCTIE/MS), apresenta o

HÓRUS - Sistema Nacional de Gestão da Assistência Farmacêutica. Esse

sistema foi inicialmente desenvolvido por meio da parceria estabelecida

em 2009 entre o DAF/SCTIE; a Secretaria Municipal de Saúde de Recife

(SMS/PE);  a  Empresa  Pública  de  Informática  do  Recife  (Emprel);  o

Departamento  de  Informática  do  SUS  (DATASUS/SE);  o  Conselho

Nacional de Secretários de Saúde (CONASS) e o Conselho Nacional de

Secretarias Municipais de Saúde (CONASEMS). Marieta propôs que seja

mudada o regimento interno do conselho e que por exemplo na falta

do presidente deverá ser realizado uma nova eleição. Genilda disse que

deverá  ser  montada  uma  nova  comissão  para  a  mudança  do

regimento. Maria José disse que é necessário a participação de todos.

Marieta disse que fará um informe com relação à farmácia do CTA. É

preciso  que  o  horário  de  dispensação  acompanhe  o  horário  de

funcionamento (4) Aprovação da ata da Segunda Reunião Ordinária e

da Primeira Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de Saúde; Ata

da Reunião Ordinária aprovada, Ata da Reunião Extraordinária e serão

realizados  alguns  ajustes  solicitados,  antes  da  publicação.   Terceira

reunião iniciou-se às dezoito horas onde a Primeira Secretária Marieta fez

a leitura da pauta. Foi solicitado um a inversão de pauta para que seja

realizada  a  apresentação  do  item  nove.  Solicitação  aprovada  pela

plenária. (5)  Apresentação  dos  técnicos  da  Secretaria  Municipal  de
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Saúde referente à Co-gestoria entre Estado e Município- Regulação/ SUS

Fácil;  Eurípedes  disse  que  para  reforçar  o  complexo  regulador  de

Uberaba,  devido  ao  aumento  do  número  de  habitantes  e  todas  as

prestações  de  contas  terem  sido  feitas,  foi  apresentado  junto  ao

GEICON a  solicitação e  foi  garantido  dessa  forma  o  recurso  de  106

milhões que é o reforço do complexo regulador. Deny fez o pedido de

que fosse feita uma abordagem de forma geral.  Eurípedes disse que já

existe com vários médicos que ficam em hospitais para a Regulação e

com o aumento da população aumentaremos a equipe. A Doutora Rita

Paes  é  a  médica  indicada  para  acompanhar  junto  ao

Estado(  SRS/Regulação  Regional/SUSfácil),  ajudando  neste  trabalho

com a  Macro Região.  Esperamos que esta equipe possa se ampliar. Ela

fará  quatro  horas  por  dia  sendo  vinte  horas  semanais.  Marieta

questionou sobre a médica ser apenas vinte horas e Eurípedes disse que

não existia essa função e que para que se tenha recurso é preciso que

ela  seja  criada.  José  Antônio  perguntou  quando  ela  deve  iniciar.

Eurípedes disse que será na próxima semana. Maria José perguntou esta

médica tem curso de Urgência e Emergência uma vez que a regulação

será para leitos neste porte Eurípedes disse que a escolha do profissional

neste caso se enquadraria mais no perfil e ela foi a mais indicada. E está

previsto  uma capacitação no Estado.  Eurípedes disse ainda que será

publicado  no  Porta  Voz  de  sábado  o  nome  do  Doutor  Alisson  para

gestão de contratos. Deny faz o pedido em que conste em ata o nome

o doutor Alisson. Eurípedes disse que ele fará o acompanhamento junto

ao  Hospital  das  Clinicas  e  o  Hospital  Marcelo  Palmério,  pois  caso

recebam maiores recursos, que não sejam desviados de suas funções.

Mirna disse que gostaria de saber se há realmente o preparo para a

função, pois sabemos que em alguns casos as urgências são reguladas

para hospitais que não possuem recurso. Eurípedes explicou que ate o
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dia de hoje a regulação é feita pelo Estado e que em alguns dias da

semana por falta de recursos humanos, a regulação é feita por outras

cidades e assim o paciente era encaminhado para onde fosse aceito.

Agora com o co-gestor  espera-se que estes  problemas não ocorram.

Mirna  Perguntou  sobre  o  PPI  e  Eurípedes  pede que fosse  uma  nova

pauta.  Pedido  acatado  pela  plenária.  José  Antônio  disse  que  com

relação à falta de funcionário, foi feita a contratação pelo Estado da

Dra.  Poliana.   (5)  Leitura  e  apreciação de requerimentos;  não houve

requerimento; (6) Informes da mesa diretora; (1) Comissões prestação de

contas  vigi-água,  SAMU,  CEO,  RAG  2015  e  do  requerimento  do

conselheiro  Mauricio  Ferreira  sobre  a  prestação  de  serviço  de

manutenção de equipamento odontológico das UBS, serão analisados

pelas  câmaras  técnicas  a  confirmar  os  horários.  (2)  Cronograma das

capacitações.  Apresentado  e  aprovado,  com  cópia  a  ser

encaminhada aos  Conselheiros.  (3)  Data  Prevista  para assembleia.  A

plenária  decidiu  que  deverá  ocorrer,  em  data  à  ser  definida  .  (4)

Reunião com os sindicatos. Maria José disse que fará um levantamento

junto  com o Nivaldo conselheiro indicado para coordenador da CIST

(Comissão Intersetorial em Saúde do Trabalhador) para uma reunião e

recomposição  da  CIST.  (5)  Timóteo  fez  o  convite  para  a  FENASPS

juntamente com os sindicatos estaduais e regionais está realizando uma

campanha  nacional  em  defesa  da  Previdência  Social  pública  e  de

qualidade.  Contamos  com  a  colaboração  de  todos.  (6)  Relatório

quadrimestral.  Deverá ser apresentado em uma reunião extraordinária.

(7) Daniel disse que está achando uma calamidade pública a forma de

entrega de remédios controlados no Estado. Jose Antônio disse que o

atendimento será das sete às treze horas com seis guichês atendendo

aos usuários. Hoje a regional encontra-se com 4.700 processos e está em

andamento  à  procura  de  um  novo  local  para  melhor  atender.  (9)
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Genilda disse que deixa aqui manifestado seu repúdio a PEC 241 onde

se  limitam  os  gastos  da  saúde.  E  parabeniza  os  municípios  que

participaram da marcha em defesa do SUS, e gostaria de saber qual é o

valor dos recursos que o conselho possui para o conselheiro participar

dos eventos e que a as dotações orçamentárias devem obedecer para

o que forem destinados.  Maria José disse que na resposta à auditoria

feita pelo Estado já foi colocada a informação e que o orçamento do

Conselho  será  desmembrado  do  orçamento  da  Ouvidoria,  com

dotações  orçamentárias  específicas,  conforme acordado em reunião

com o Gestor e equipe. (10) Deny disse que até o presente momento os

trabalhos da CIST estão parados.  Maria José disse que deverá se reunir

com o Nelson Diretor da Vigilância em Saúde e fazer um balanço sobre

orçamento dentre outros detalhes com relação ao CEREST e após esses

certos fazer a recomposição da CIST. Mirna disse que o CEREST possui

uma conta específica e é preciso que seja apresentado sua prestação

de contas  para a CIST.  (11)  Solange perguntou se as matriciais  estão

funcionando até as vinte e duas horas. Elaine disse que não existe esta

programação. (12) Timóteo disse que percebe que muitas  demandas

estão ficando sem solução e é preciso fazer um trabalho grande. Maria

José disse que pretende fazer este contato do Conselho local com o

Distrital  para fazer  um planejamento das ações.  (13)  Maria José disse

que  quanto  a  Marcha  para  Brasília  o  Estado  convocou  porem  não

providenciou ônibus e que da forma que havia sido feito, devido aos

tramites burocráticos o conselho não conseguiria atender a demanda.

(14)  Erondines  disse  que  de  nove  matriciais  apenas  cinco  estão

funcionando. Elaine disse que no governo passado passaram a atender

das dezessete horas às dezenove. Neste governo em 2013 e 2014 houve

um levantamento do maior índice de dengue, assim foram elencados as

cinco unidades. (15) Medicamentos Padronizados para Farmácia Básica
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do Município de Uberaba em Falta no dia 05/07/2016: Acido Fólico 5 mg

comprimido, Benzoato de Benzila 250 mg/mL emulsão tópica frasco 100

mL, Bromazepam 3 mg comprimido,   Butilbromento de escopolamina

gotas  frasco  com  20  mL,  Carbamazepina  400  mg  comprimidos,

Carbonato de Cálcio + vitamida D, lotrimazol - bisnaga com 20 gramas –

creme,  dermatológico ,  Fenitoina 100 mg comprimido, Imipramina 10

mg  comprimido,   Isossorbida  10  mg  comprimido,  Haloperidol  1  mg

comprimido  ,  albutamol  0,4mg/mL frasco  com 100  mL,  Vitaminas  do

Complexo B drágeas. (7) Informes dos conselheiros; citados durante a

reunião. (8) Apresentação dos relatórios da Vigilância Sanitária referente

aos  Hospitais  Contratualizados  e  às  UPAs  (Unidades  de  Pronto

Atendimento) UPA José Humberto Ferreira (UPA Mirante e UPA Dr. Romes

Cecílio  (UPA  São  Benedito):  foi  solicitado  pelo  Diretor  Nelson  a

prorrogação do prazo de apresentação por mais 30 dias;  Maria José

disse que com relação a contratação da OS o Conselho não aprovou e

foi  encaminhado  ao  gestor  da  época,  que  não  homologou  esta

decisão. Assim o Conselho encaminhou ao Ministério Estadual e Federal.

Foram também encaminhadas os relatórios da CEI( Comissão Especial

de  Investigação)  da  Câmara  Municipal  de  Uberaba  e  todas  as

documentações levantadas.  Assim não cabe mais ao Conselho fazer

discussões  sobre  esse  assunto  uma  vez  que  devemos  aguardar  a

posição da justiça. Deny disse que  o Conselho precisa saber o que o

que está acontecendo. Joaquina disse que neste momento devemos

esperar a decisão da justiça. Maria José disse que fez uma reunião com

Jurandir , Doutora Cláudia e Doutor João Davina, Promotores de Defesa

da Saúde e do Patrimônio Público, respectivamente e eles disseram que

já cobraram um posição da Doutora Régia, Juíza que acompanha o

caso.  Genilda disse  que esteve  com a  Doutora  Cláudia  e  quanto  a

vigilância  das  UPAs  ela  deve  pedir  que  seja  feita  pela  Vigilância

Ata da Terceira Reunião Ordinária da Gestão 2016-2020 do Conselho Municipal de Saúde de Uberaba

23



Conselho Municipal de Saúde de Uberaba

Livro de Atas das Reuniões de 2016

Folha
nº

Estadual,  o  Conselho não aprovou a Pró-Saúde e que uma empresa

privada não deveria gerir um bem público, a Resolução 453 determina a

fiscalização.  É  preciso  fazer  uma  comissão  para  fiscalizar.  Precisa-se

averiguar  as  denúncias.  Até  hoje  não  tinham  o  posicionamento  do

Ministério Público Estadual.  Maria José disse que quanto ao pedido em

pauta houve um requerimento da Vigilância para um maior prazo para

apresentação  do  mesmo.  Pedido  aprovado  pela  plenária.  (10)

Apresentação  do  cronograma  de  previsão  da  abertura  do  Hospital

Regional  e  seu  perfil  assistencial,  juntamente  com  os  relatórios  de

custeio  e  de  acompanhamento  da  obra  realizada  pela  Vigilância

Sanitária.   Houve um pedido à Senhora Isabell Capuzzo para um maior

prazo para apresentação do mesmo. Pedido aprovado pela plenária.

Encerramento: Após todos os assuntos discutidos, às vinte e uma horas e

quarenta  minutos  a  terceira  Reunião  Ordinária  da  Gestão  Dois  Mil  e

Dezesseis  –  Dois  Mil  e  Vinte  do  Conselho  Municipal  de  Saúde  de

Uberaba, foi encerrada e eu, Luana Janaína Alves, lavrei a presente ata,

que depois de lida e aprovada, será assinada por todos os presentes.

Uberaba, três de agosto de dois mil e dezesseis. 

Marieta de Magalhães Barbalho......................................................

Liliane Aparecida Moura Souza Silva...............................................

Maria José de Oliveira Cunha Freitas...............................................

Janete Maurília de Almeida...........................................................

Erondines de Souza Lima...............................................................

Daniel Marques Adão....................................................................

Gustavo Mendes Santos................................................................

Deny Batista Xavier......................................................................

Elaine Teles Vilela Teodoro............................................................

José Antônio Isidoro.....................................................................
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Denise Malvina Dias Monteiro.........................................................

Elielma Helena de Lima Ribeiro.......................................................

Mirna Nunes da Silveira Sousa.......................................................

Joaquina de Fátima Mendonça........................................................

Timóteo de Souza........................................................................

Genilda de Almeida Brito...............................................................

Solange Buck............................................................................. 
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